TEOREMA DI PITAGORA

Enunciato

In un triangolo rettangolo il quadrato
costruito sull'ipotenusa €& equivalente
alla somma dei quadrati costruiti sui
cateti
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PROBLEMI CON IL TEOREMA DI PITAGORA

1. Un triangolo ha il cateto maggiore che misura 48 cm e il cateto minore che misura 14 cm

Calcola la misura dell'ipotenusa.

¢ Dati lm:ognita
AB=48cm BC="?
AC=14cm

A B

Svolgimento

Applicando il teorema di Pitagora si pud calcolare la misura dell'ipotenusa.

E.zd AB*+ AC' = \/482 +14%/196 + 2304 =,/ 2500 =50 cm

2. Un triangolo rettangolo ha I'ipotenusa che misura 17,5 cm e il cateto minore che misura 10,5
cm. Calcola I'area del triangolo

¢ Dati Incognita
BC=17,5cm A=?
CA=10,5cm

A B

Svolgimento

- BC —/17510,52 = . /306,25-11025 = /196 =14cm
bxh

BxCA % 73,50 cm’
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3. Un triangolo rettangolo ha il cateto minore che misura 12 cm e il maggiore € 4/3 del minore
Calcola perimetro e area del triangolo

¢ Dati Incognita
AC=12cm 2p=
— =2
AB == AC A=

A B 3

Svolgimento

AB=(12:3)x4=16cm

CB—\/AB%AC? — /16 +12=. /256 +144 =,/ 400 = 20cm
A__bxh _ABXAC _16x12 _gg op?

2 2 2
2p=AB+AC+CB=16+12+20=48cm




